

湖南举办抗疫全国三八红旗手(集体)事迹报告会

省委副书记乌兰出席并讲话

今日女报/凤网直播吸引 105 万人次在线观看

今日女报/凤网 首席记者 李立 记者 吴小兵 陈炜 通讯员 肖文婕

“有人问我，你年纪这么大了，又有冠心病，还当志愿者整天在外面（巡逻值守）不怕吗？”

我讲我不怕。我虽然 72 岁了，但钟南山院士 84 岁，李兰娟 76 岁，张定宇还患有渐冻症，他们都冲在了最前面，我怕什么？”

当抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗集体、常德市武陵区穿紫河街道贾家湖社区红色娘子军志愿服务队长刘海秀铿锵有力的声音在会场响起时，全场响起了热烈的掌声。这是 12 月 16 日，湖南省抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗手（集体）先进事迹报告会现场的一个缩影。

在当天举行的报告会上，省委副书记乌兰出席会议并讲话，省委

副秘书长秦国文出席会议，省妇联主席姜欣主持会议并宣读表彰决定。省委宣传部副部长胡代松、省工信厅副厅长李志坚、省公安厅副厅长李介德、省民政厅副厅长陈慈英、省司法厅副厅长方华堂、省卫健委党组成员康代四、省广播电视台副台长徐蓉等出席报告会，共同为荣获一线女医务人员抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗手（集体）、抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗手（集体）、2019 年度全国三八红旗手（集体）称号的个人和集体颁奖。

省直机关女干部代表、各界妇女群众代表 400 余人现场聆听报告会。今日女报/凤网对报告会进行了网络直播，吸引了 105 万人次观看。



12月16日，湖南省抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗手（集体）先进事迹报告会在长沙举行。

乌兰：三湘女性在抗疫中“巾帼不让须眉”

报告会上，乌兰指出，在 2020 年这场同时间赛跑、与病魔较量的总体战中，湖南省广大妇女以“巾帼不让须眉”的昂扬斗志，挺身而出，向险逆行，用实际行动绘就了柔肩担重任、危难显芳华的群英图谱。据不完全统计，除省内医疗战线外，湖南驰援湖北的 1500 余名医护人员中近三分之二是女性，全省防控一线基层社区中女性超过八成，防疫物资生产车间里女性超过九成。7 位代表所作的感人肺腑、催人奋进的报告，生动再现了全省各行各业女性全力以赴抗疫情、众志成城筑防线的感人场景。

乌兰要求，要大力弘扬伟大抗疫精神，凝聚广大妇女砥砺奋进的强大力量。各级妇联组织要通过各种形式和活动载体，把伟大抗疫精神学习好、宣传好、弘扬好，升华全省广大妇女的爱国热情，激励她们自觉把伟大抗疫精神熔铸于灵魂深处，转化为同心同德干事创业、百折不挠攻坚克难的强大力量，更加奋发有为地做好常态化疫情防控和经济社会发展各项工作。要聚焦“三高四新”战略，引领广大妇女服务大局再建新功。把妇女事业放到新发展阶段新发展理念新发展格局的大势中去思考谋划，找准妇联工作在实施“三高四新”战略中的结合点、切入口和发力点，突出“巾帼心向党，建功新时代”主题主线，广泛开展富有女性特色的建功立业活动，为广大妇女助力乡村振兴搭建平台、投身创新创业强化保障、参与共建共治创造条件，引导支持帮助广大妇女在服务发展

大局中勇担新使命、再创新业绩。要重视维护妇女权益，营造广大妇女发展进步的良好环境。各级党委、政府要深入贯彻党中央关于妇女工作的决策部署，坚决落实男女平等基本国策，认真研究解决妇联工作中遇到的困难和问题，动员全社会更加自觉地尊重妇女、更加有力地支持妇女工作，为妇联组织履行职责、开展工作营造良好环境。各级妇联要坚持重心下移，立足基层，深化拓展各项工作，切实发挥职能作用，积极帮助解决妇女最关心最直接最现实的利益问题，大力推动提高妇女社会地位，真正成为妇女群众信得过、靠得住、离不开的娘家人。

乌兰希望全省广大妇女在坚定理想信念上传承“她精神”，胸怀“两个大局”，坚守初心使命，把听党话、跟党走红色基因融入血液，把自己的理想追求同实现“两个一百年”的奋斗目标紧紧联系在一起，续写湘女之忠。在推动时代发展上贡献“她智慧”，积极投身产业项目第一线、乡村振兴主战场、创新创业最前沿、社会服务各领域，扎根岗位、脚踏实地，干一行、爱一行、精一行，彰显湘女之能。在弘扬文明新风上擦亮“她品牌”，以自身的道德力量传递真善美、凝聚正能量，以孝老爱亲和睦家庭，以明礼贤德教育子女，身体力行促进家庭和美、邻里和睦、社会和谐，展现湘女之美。在践行“四自”精神上绽放“她精彩”，勤于学习钻研，乐于内外兼修，自尊自信、自立自强，争做全面发展的时代女性，以实干托举美好生活，以奋斗放飞人生梦想，激扬湘女之志。

报告会在三湘女性中引起巨大反响



鲜花送佳人，勋章赠英雄。



今天，她们是主角。



她们用掌声向英雄致敬。



她们用手机记录精彩时刻。



扫一扫，
回看精彩直播

湖南省疾病预防控制中心微生物检验科副主任技师夏昕、省人民医院急诊医学科主任韩小彤、株洲市渌口区渌口镇接龙桥社区书记胡彩琴、省高速公路交通警察局岳阳支队民警李钟、圣湘生物科技股份有限公司首席医学官周俊、常德市武陵区穿紫河街道贾家湖社区红色娘子军志愿服务队长刘海秀、湖南广播电视台广播传播中心新闻部记者潘桢 7 位同志作先进事迹报告，省直机关女干部代表、各界妇女群众代表 400 余人现场聆听报告会。今日女报/凤网全媒体对报告会进行了网络直播，吸引了 105 万人次观看。她们真挚的讲述深深感染了现场观众和线上网友，有力彰显了新时代湖湘女性的担当作为。

报告会引起广大妇女群众热议。2019 年度全国三八红旗手、玉和兰亭教育集团校长王建平告诉今日女报/凤网记者，7 位抗疫三八红旗手的报告让她深有感触，“听报告的过程当中，有几次我都流泪了，像在抗疫中摔伤的省人民医院急诊医学科主任韩小彤，还有 72 岁高龄的贾家湖社区‘红色娘子军’志愿服务队长刘海秀，都让我很感动。她们讲

述的这些瞬间，值得我们去思考学习的地方很多。这次报告会后，我们都会回到自己的岗位上，我在做好本职工作的同时，发挥三八红旗手模范带头作用，在平凡的工作中砥砺前行”。

2019 年度全国三八红旗手、怀化市麻阳苗族自治县蛋鸡养殖协会会长雷华英也表示，参加报告会心情激动，备受鼓舞，“我以她们为骄傲和榜样！回去后我会以她们为动力，更好地发展产业，带动更多的女同胞创业，在后续的乡村振兴中发挥更大力量，带领更多老百姓致富奔小康”。

全省广大妇联干部在电脑或手机上集中收看了本场报告会。株洲经开区龙头铺街道妇联专干汤秋兰告诉记者，报告会让她感受很深，“面对疫情，广大女性不恐慌不轻视，不顾安危，奔赴抗疫一线。她们有的是专家学者，有的是白衣天使，有的是准备举行婚礼的年轻人，有的是甘当志愿者的青年战士，还有的慷慨解囊捐赠医疗防疫物资，大家都用最美的行动来诠释抗疫巾帼的铮铮铁骨。我坚信，有千千万万团结的中国人，一定能在抗击新冠肺炎疫情的战役中取得最后的胜利”！